

روزنامہ
ALFAZL
 The Daily
RABWAH
 قیمت
 جلد ۱۸
 نمبر ۳۰
 تہذیبیہ نمبر ۲۳
 ۱۹ مہینہ مبارک ۳۸۳
 ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء
 ۳۰ نومبر ۲۰۰۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یہ ۲ فروری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مغلط ہے، کہ رات خدا تعالیٰ کے فضل سے نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

چوہدری محمد تقی صاحب بیرسر خیلنے دعا کی تحریک

ننگرئی کم فروری۔ عزم چوہدری محمد تقی صاحب اس جماعت ہونے احمدیہ صنعت ننگرئی بذریعہ تاد اطلاع فرماتے ہیں کہ محرم چوہدری محمد تقی صاحب بیرسر دوبارہ شدید طور پر بیمار ہو گئے ہیں جس کی وجہ سے بہت تشویش ہے۔ احبابِ جماعت رمضان کے بابرکت ایام میں خاص توجہ درد اور التزام کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے محرم چوہدری محمد تقی صاحب کو تھلنے کا دل و عاقل عطا فرمائے اور صحت و عافیت کے ساتھ انہیں عمر دراز بخشے۔ آمین

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بیعت کر لینے کے بعد جہاں تک طاقت پر صالح بننے کی پوری پوری کوشش کرو

مورتوں کو نماز روزہ کی تاکید رکھنے اور محملہ والوں کو بھی نیکی کی تلقین کرو

”بیعت کے معنی ہیں بیچ دینا جیسے ایک چیز بیچ دی جاتی ہے تو اس سے کوئی تعلق نہیں رہتا۔ خریدار کا اختیار ہوتا ہے جو چاہے سو کرے، تم لوگ جب اپنا بیل دو سو کر کے پال بیچ دیتے ہو تو کیا اسے کہہ سکتے ہو کہ اسے اس طرح استعمال کرنا؛ ہرگز نہیں۔ اسے اختیار ہے جس طرح چاہے استعمال کرے۔ اسی طرح جس سے تم بیعت کرتے ہو اگر اس کے احکام پر ٹھیک ٹھیک نہ چلو تو پھر کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتے۔ ہر ایک دو ایسا خدا جب تک بقدر ضرورت نہ پنی جاوے فائدہ نہیں ہوا کرتا۔ اسی طرح اگر بیعت پورے حصول میں نہ ہو تو وہ بیعت نہ ہوگی۔ خدا تعالیٰ کسی کے دھوکا میں نہیں آسکتا اس کے دل نمبر اور درجے مقرر ہیں۔ اس نمبر اور درجہ تک تو بہ ہوگی تو وہ قبول کرے گا۔ جہاں تک طاقت پر، دہاں تک کوشش کرو۔ پورے صالح ہو۔ مورتوں کو نصیحت کرو۔ نماز روزہ کی تاکید کرو۔ اپنے ہمسایہ اور محملہ والوں کو بھی نیکی کی تاکید کرو۔ ناقص نہ ہوا اگر علم نہ ہو تو واقف سے پوچھو کہ خدا تعالیٰ کیا چاہتا ہے“

الحکم ۱۰ اپریل ۱۹۰۳ء

حضرت سیدہ ام مظفر احمد رضا کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور ۳ فروری بوقت ۶ بجے صبح بذریعہ فون حضرت سیدہ ام مظفر احمد رضا کی صحت کے متعلق آج صبح کی تازہ اطلاع مغلط ہے۔

”کل دن کے وقت کسی قدر گھبراہٹ کی شکایت رہی شام کو طبیعت بحال ہو گئی اور رات کو بھی آرام سے نیند آئی۔ آج صبح بیدار ہونے کے بعد طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ مجموعی لحاظ سے عام حالت بھی بے غصہ و تامل بہتر چلی آ رہی ہے۔ الحمد للہ“

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے حضرت سیدہ موصوفہ کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

ضروری اعلان

عزم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبتیر تحریک جدید تاریخِ احیاء کی باخوبی جیلد زیر تیار ہے جو خلافتِ ثانیہ کے ۱۹۳۰ء تک کے واقعات پر مشتمل ہوگی۔ ایسے احباب جنہوں نے بیرون ہندوستان بطور مبلغ سلسلہ کام کیا ہو وہ اپنی کارکردگی، مشنر جہاں کام کیا ہو اور صر کارکردگی کے افسسے متعلق دفتر تبتیر کو فروری کے آخر تک اطلاع بجاواری اپنی نصرت اور تائید کے جو نشانات دیکھے ہوں اور جو اہم کام ان کے ذریعہ ہوا اسے مختصر طور پر تحریر فرمایا جائے۔

مرزا مبارک احمد وکیل التبتیر تحریک جدید

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۴ فروری ۱۹۶۴ء

علمائے کرام کا اتحاد

مولوی عزیز زبیری صاحب کا ایک مقالہ مورخہ ۲۹ اپریل ۱۹۶۳ء کے صفحہ ۳ پر زیر عنوان "علمائے کرام کا اتحاد" شائع ہوا ہے۔ بظاہر یہ مقالہ اہل علم حضرات کے باہمی اتحاد پیدا کرنے کے لئے لکھا گیا ہے لیکن اس کے لفظی مطالبہ سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ مقالہ دراصل پاکستان میں مختلف خیال کے مسلمانوں کو وہی نہیں بلکہ کئی ٹکڑیوں میں تقسیم کرنے کی غرض سے رقم پڑا ہے۔

یہ دراصل اپیل ہے صرف اہل سنت علماء کو کہ حضرات متحد ہو جائیں اور مذہب زودوں کے خلاف شیعوں کے خلاف دشمنوں کی حدیث کے خلاف اور سب سے زیادہ جماعت احمدیہ کے خلاف زحمت یہیں پاکستان میں بلکہ باہر نکل کر جنت احدیہ کے کام کو بھی درہم برہم کر دو۔ چنانچہ مقالہ نگار فرماتے ہیں:-

"اسلام کے تخیل کا انحصار علماء کی منظم تبلیغی مہم پر ہے خاص کر بیرونی ملک میں تبلیغ کے لئے جن وسائل اور ذرائع کی ضرورت ہے وہ تمام علماء کی یکجہتی کے بغیر ہاتھ نہیں آسکتے۔ لیکن ممالک میں اسلام کے نام پر اہل اصولوں کی تبلیغ کا جو حال پکار رہا ہے وہ امت محمدیہ علی صاحبہا ائمتہ العتہ صلواتہم و سلامہم کی فوری توجہ کا مستحق ہے۔"

یہ دن ملک دنیا کے بے خبر ممالک ہیں اپنی مخصوص اغراض کی تکمیل کیلئے محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم قرآن پاک اور اسلام کا نام استعمال کو نا، پانڈاؤں کا ایسا بے جا استعمال ہے کہ اس قریب کا پردہ چاک کرنے کی اشد ضرورت ہے۔ یہ کام بھی اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ علماء ایک متحدہ جماعت بنائیں اور اسلام اور داعی اسلام کے پیغام کا منظم دفاع اور تبلیغ کریں۔ اس کے علاوہ یہ اسلام کے مقابلے میں لادینی کی جو تحریکیں چل رہی ہیں ان کا انکسار کیا جائے اور ان کے مقابلے میں اسلام کی برتری اور حقانیت ثابت کی جائے۔ اگر کم گھر میں ہی ایک دو صدمہ کی انقباض پر کمر بستہ رہیں تو پھر قادیانیت اور اس نوع کی دوسری تحریکیں اور انکار سنت کے فتنوں کا اتھکا

کیسے ہوگا؟" (اپریل ۲۹، ۱۹۶۳ء) ہم انہیں سمجھ سکتے کہ اگر لغز مخالف اہل سنت کہلانے والے اہل علم حضرات اس طرح منظم ہو جائیں تو اس سے پاکستان کی یکجہتی کو کس طرح فائدہ کی بجائے نرا نقصان نہیں ہوگا پاکستان ایک ملک ہے جس میں مختلف فرقوں کے مسلمان آباد ہیں اور یہ ملک سب فرقوں کی کوشش سے جو متحد ہو رہے ہیں آج کل کے بعض بڑے بڑے اہل سنت اہل علم حضرات کی سمت مبنی لغت کے مقابل میں زیادہ تر ان لوگوں کی سعی کا نتیجہ ہے جن کو آج بہ مولوی صاحب اور ان کے ہم خیال مغرب زدہ فکر مسترد کردگانے کی کیفیت فرما رہے ہیں۔

سوال ہے کہ قائد اعظم جن کی ان تفکرات کوششوں سے پاکستان حاصل ہوا ہے اہل سنت کے کس مکتب خیال سے تعلق رکھتے تھے؟ کیا انہوں نے یہ سب کچھ ان اہل علم حضرات کے ایک گروہ کے علی الرغم کامیابی نہیں حاصل کی تھی؟ کیا اس ملک کے بنانے میں ان لوگوں کا ہاتھ سے زیادہ ہاتھ نہیں جن کو علی گڑھ کی پولو کہہ کر آپ لوگ نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں تحریک پاکستان کے کون لیڈر تھے؟ پیش رو کون تھے اور وہ جو اس کی راہ میں ہر طرح کے روڑے اٹھانا ہی اس وقت اپنا سب سے بڑا دینی فرض سمجھتے تھے وہ کیا کر رہے تھے؟

پھر یہ بھی درست ہے کہ ان تبلیغی مسلمانوں نے وہ صدیوں کی پرانی منظم مکتبوں میں نہیں پڑھے۔ جسے آج وہ جیسا بھگتھی ہیں مگر آپ کو یہ حق کس طرح ہے کہ آپ ان کو مغرب زدہ قرار دے کر اسلام سے ہی ہر کئے دیتے ہیں کیونکہ وہ آپ کے ساتھ آنکھوں پر تعصب کی چٹیاں باندھ کر نہیں چل سکتے۔ آپ کو یہ اختیار کس نے دیا ہے کہ سرسید کے مقابل جموں شکت علی، قائد اعظم، لیاقت علی، جوانیہ نظام الدین اور دیگر تحریک پاکستان کے اکابر کے لئے اس طرح کھلی توہین کریں اور لبرل سوسائٹی مشقت کے آپ پاکستان کے واحد بلا مشرتک غیرے مالک بن جائیں۔

عوضہ محشر ہے یہ تو عرضہ محشر میں ہے پیش کرنا فعل عمل کوئی اگر دفتر میں ہے آپ تہذیب نو کے مخالفت ہیں؟ ہم کو تو بنیے آپ نے اس کے مقابلے میں کون سے تیرا رہے ہیں

مورسید سے ہم کو ہزاروں اختلافات ہیں ہم چاہتے ہیں کہ انہوں نے لیجن دینی ماسٹی میں سخت ٹھوکریں کھا لی ہیں لیکن کیا وہ پہلا شخص نہیں ہے جس نے سیاسی رنگ میں دو قومی نظریہ کا اصول مسلمانان ہند کے سامنے رکھا تھا۔ کیا سید امیر علی نے اسلامی قانون اور نئے پیرسٹرکچر الٹا کر کے کتا بھی لکھ کر مغرب کی آنکھیں نہیں کھولی تھیں اس طرح کیا اقبال نے اپنے اسلامی مفکر سے وہ شاعری نہیں پیدا کی جو آج پاکستان کے یکجہتی کی زبان پر ہے مغرب فتنہ میں جس نے آہل کفار رکھا ہے اسی طرح ہزاروں مغرب زدہ ہیں جنہوں نے اسلام کا نام ساری دنیا میں روشن کیا۔ ان کے مقابلے میں آپ بتائیے آپ نے کیا کیا ہے کہ آج پاکستان کے اقتدار کو اپنی وراثت سمجھ رہے ہیں۔ خدا جانتا ہے کہ جہانے دل میں اہل علم حضرات کا بڑا احترام ہے ہم یہیں کہتے کہ آپ سیاست میں نہ آئیں۔ ہم پیٹھی

نہیں کہتے کہ اسلام سے سیاست کو کون تعلق نہیں۔ سیاست بھی آس فی زندگی کا شعبہ ہے اور اسلام اس شعبہ کے لئے بھی علم انسان قبول دیتا ہے مگر جو لوگ اسلام کو سیاست کا جھانڈا بنا کر بنائے کی دھم دھم ہیں ہم ان کی تائید نہیں کر سکتے پھر سوال ہے کہ اجماع ان اصولوں نے آپ کا کیا بگاڑا ہے؟ کیا یہ کہ جو کام آپ کے کرنے کا تھا آپ نہیں کر رہے اور وہ کر رہے ہیں۔ آپ کے نزدیک احمدیت ایک بہت بڑا فتنہ ہے۔ مورسید کے متعلق کسی نے کہا کہ ہے تو وہ کرستان مگر مسلمانوں کی بیوردی اسی سے وابستہ ہے۔ مورسید سے سنا تو کہی کہ چلو اگر یہ بات ہے تو ایسی کرستان کے خطاب پر ہزار مسلمان قریب آپ کی نظر میں چلے آئیں یہ ایک فتنہ ہی نہیں بلکہ کیا کہ جو کام وہ کر رہا ہے آپ اتحاد کر کے اس کو بھی مٹا دینا چاہتے ہیں۔ (۲۴ ص ۱۶)

چین اٹھے کو بھی صحرا بھی نخلستان بھی

لوٹ کی ہیں آندھیاں بھی نوح کے طوفان بھی
سینکڑوں قانون بھی مشرعون بھی ہامان بھی
آگ بھی مٹی بھی پانی بھی ہوا بھی مضطرب
چین اٹھے کو بھی صحرا بھی نخلستان بھی
مچھلیاں سمی ہوئی ہیں اور پرندے دم بخود
آ لہ دجالیست حیوان بھی انسان بھی
ہر طرف ہے میکا ویلی سیاست کامیاب
بے اثر تورات بھی انجیل بھی متران بھی
اک طرف امریکہ برطانیہ کا ہے بلاک
حاشیہ بردار بھارت بھی ہے اور جاپان بھی
دوسری جانب مقابل میں ہے رشیا کا بلاک
ساتھ ہیں یکمیرین بھی پولینڈ بھی بلقان بھی
ہیں یہ دو چکی کے پڑ جو چل رہی ہے تیز تیز
پس رہی ہے ساری دنیا جسم بھی اور جان بھی

یہ قیامت دیکھتے ہیں آپ جن آنکھوں سے آج
کل انہی آنکھوں سے دیکھو گے خدا کی شان بھی
نوح کی کشتی میں جو چڑھ آئے گا پڑ جائے گا
نوح کا ہے ہاتھ بھی۔ اللہ ہے کشتیبان بھی

ہزار مہینوں کی ایک رات مغرب کے کھٹک سلام و رحمت کا نزول

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ

تیسرا لایسا حضرت صاحب زادہ مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ نے ستر کے رمضان المبارک میں مذکورہ بالا موضوع پر جو قیمتی مضمون رقم فرمایا تھا وہ افادہ اجناس کے لئے درج ذیل کیا جانا ہے۔

چند دنوں میں رمضان مبارک کا آخری عشرہ شروع ہونے والا ہے۔ اسی عشرہ میں وہ مبارک رات آتی ہے جس کے متعلق قرآن مجید فرماتا ہے کہ:

اِنَّا انزَلْنَاهُ فِي لَيْلَةِ الْقَدْرِ
وَمَا اَدْرَاكَ مَا لَيْلَةُ الْقَدْرِ
لَيْلَةُ الْقَدْرِ خَيْرٌ مِنْ اَلْفِ
شَهْرٍ۔ تَنْزِيلُ الْمَلَائِكَةِ
وَالسُّجُودُ فَهُمْ بِاَذْنِ
رَبِّهِمْ مِنْ كُلِّ امْرٍ
سَلَامٌ۔ وَهُوَ حَتَّى مَطْلَعِ
الْفَجْرِ۔

یعنی ہم نے قرآنی شریعت کو ایک عظیم الشان رات کے زمانہ میں اتارا ہے اور اسے مخاطب: تو کیا جانے کہ یہ رات کتنی برکت اور کتنے فضائل کی حامل ہے۔ یہ رات تو ہزار مہینوں سے بہتر ہے، اس میں خدا کے فرشتے خدا کے اذن سے اس کے پاک کلام کے ساتھ ہر ضروری امر کے ر زمین پر اتارتے ہیں اور پھر خوب آفتاب سے لیکر طلوعِ نجاتِ سلام و رحمت کا سلسلہ نزول ہوتا رہتا ہے۔

ان لطیف آیات کے ایک معنی تو یہ ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے قبل کا زمانہ تو گویا روحانی لحاظ سے ایک تاریک ترین رات کے مشابہ تھا جبکہ ظہورِ انبیا و اوصیاء و السلف و ائمہ کے مطابقت پر آسمانی روشنی دم پڑتے پڑتے آقا و صحبہ علیہ السلام کی جھیلی جھیلی جھیلی اور چاروں طرف اندھیرا کے بے مثل روحانی سورج نئے افقِ مشرق سے طلوع ہو کر اس رات کی تاریکی کو دن کی روشنی میں بدل دیا۔ اور پھر خدا نے اسلام لے کر قیامت تک کے لئے یہ مقدر کیا کہ ہزار مہینوں کے بعد دو کچھ اور تترائی سال کا زمانہ بنائے، ایک نیا سورج ہو کر سورج ہونے کا زمانہ کی گورنوں کو دھوکہ دینے اور ستر پاک و صاف کردیا کہ جسے حضرت میثم مومنین علیہ السلام کی بعثت ہی اسی لیلۃ القدر

یعنی ان آیات کے ایک ظاہری معنی بھی اس جو معرفت لیلۃ القدر سے تعلق رکھتے ہیں۔ جس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

تَحْسُرُوا لَيْلَةَ الْقَدْرِ
فِي الْوَجْرِ مِنَ الْعَشْرِ

اَلَا وَاخْرَجْتُمْ رَمَضَانَ

یعنی اسے ستمانا، رمضان کے آخری عشرہ کی طاق راتوں میں سے کسی رات میں لیلۃ القدر کو تلاش کر کے اس کی برکات سے فائدہ اٹھایا کرو۔

ایک دوسری حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ:-

مَنْ كَانَ مِنْكُمْ يَتَّقِي عَمَلًا
فِي السَّحَابِ الْاَوْحَسِ

یعنی جو شخص کو لیلۃ القدر کی برکت کی تلاش میں رہے، اور اپنے دل کو بھی راتوں میں تلاش کرے۔

ایک اور تیسری حدیث میں آپ فرماتے ہیں کہ:-

اَلتَّسْوُوهُ فِي التَّاسِعَةِ
وَالسَّابِعَةِ وَالْخَامِسَةِ

یعنی لیلۃ القدر کو رمضان کے آخری عشرہ میں انیسویں، ستریسویں اور چالیسویں رات میں تلاش کرو۔

ان احادیث سے ظاہر ہوتا ہے کہ

گو خدا تعالیٰ کی ازلی حکمت نے اور اس حکمت کا تعویذ ہم سے کہ سلمان کما زکم چند راتیں تو تلاش میں گزاریں اور کئی ایک راتیں بے نتیجہ نہ کر لیں، لیلۃ القدر کو تو زمین صورت میں ظاہر نہیں فرماتا، لیکن یہ بات ضرور زمین فرمادی ہے کہ یہ رات رمضان کے آخری عشرہ کی دتر اول میں سے کوئی نہ کوئی رات ہوتی ہے۔ و تو کہ یعنی طاق راتوں کی یہ خصوصیت ہے کہ اللہ و تسو و بحسب الوتر تک ہر گھنٹا طاق ہمارا خدا اور ہے۔ اور وہ وتر کو پسند کرتا ہے۔ اور آخری عشرہ کو یہ امتیاز حاصل ہے۔ کہ

کا نزول رحمت نیک دلوں کے ساتھ مخصوص ہے۔

اور غافل اور گنہگار اور یہ خطرات انسانوں کا اس کا کوئی فائدہ نہیں پہنچاتا اور ایک رات تو درگاہ ہزار لیلیۃ القدر کا ظہور ہی انہیں بدستور تازہ میٹوں میں مستحکم سمجھو کر آگے گزر جاتا ہے جیسا کہ قرآنی مجید خود فرماتا ہے کہ الذی خبت کا یخسر ح الا نحصوا یعنی جس شخص کے دل کی زمین گندی ہوگئی ہے۔ وہ صحابی بارش کے باوجود گندی فصل اگانے کے سوا کوئی فائدہ نہیں دیتی۔ پس ضروری ہے کہ خدا سے ڈرتے ہوئے اپنے دل میں تقویٰ کرنے سے نیک نیت کے ساتھ اس عشرہ میں قدم رکھو۔

یہ سوال کہ لیلۃ القدر کی ظاہری علامت کیا ہے ایک مشکل ہے کیونکہ حق یہ ہے کہ لیلۃ القدر کی کوئی ایسی ظاہری علامت نہیں ہے جسے قطعاً فرمایا جاسکے۔ بعض حدیثوں میں اشارہ پایا جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک لیلۃ القدر کے دوران میں بادل آکر کچھ ترسوخ ہوا تھا لیکن یہ علامت مستقل اور دائمی نہیں ہے بلکہ غالباً اس سال کے ساتھ مخصوص بھی۔ مگر بعد نہیں کہ کسی اور سال میں بھی اس قسم کی ظاہری علامت پیدا ہو جائے۔ کیونکہ خدا کے مادی اور روحانی نظاموں میں ایک قسم کی مشابہت پائی جاتی ہے۔ لیکن لیلۃ القدر کی اصل علامت قلب مومن کے روحانی احساس سے تعلق رکھتی ہے جسے لفظوں میں بیان کرنا مشکل ہے۔ ہم صرف اس قدر کہہ سکتے ہیں کہ جب لیلۃ القدر کا ظہور ہوتا ہے۔ تو دعا کرنے والا مومن ایک طرف تو آسمان سے اشارہ روحانیت کا خاص نزول محسوس کرتا ہے۔ جو نہ صرف اس کے دل و دماغ کو منور کر دیتا ہے بلکہ اس کا ماحول بھی آسمانی ذر سے جگمگا اٹھتا ہے اور دوسری طرف اس کی دعا اور مناجات میں ایک خاص رنگ کی کیفیت اور پاکیزگی اور بندگی پیدا ہو جاتی ہے۔ اور وہ ایسا عوس کر تا ہے کہ گو اس کی دعا کو غیر معمولی برکت ملے۔ جس کے نتیجہ میں وہ آسمان کی طرف آؤ اڑ کر سورج و مویں سے اور بعض اوقات بعض کئی نظارے بھی نظر آتے ہیں۔ اور دل بھرا لہتا ہے۔ کہ یہ ایک خاص گھڑی ہے یعنی بقول بعض کہ شرمہ اس دل سینکھہ کہ جاتی ہے لیلۃ القدر کے تعلق میں آخری سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اگر کسی شخص کو لیلۃ القدر میں آواز دیا جائے۔ تو دعا مانگے۔ جیسا کہ ان کے ساتھ کہا جاتا ہے کہ اس وقت میں ہماری جامعہ کے بعض علمائے عظمیٰ غورہ۔ کیونکہ

رمضان کے دو ایام الی عشرہ مخصوص عبادت اور ذکر الہی میں گزارنے کی وجہ سے لوگوں کے دلوں میں ایک خاص روحانی کیفیت پیدا ہو جاتی ہے، جو دعائوں کی قبولیت کے ساتھ انتہاء درجہ کی مناسبت رکھتی ہے۔ اسی لئے حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرماتا ہے کہ:-

اِذَا دَخَلَ الْعَشْرُ
شَدَّ مَشْرَكَ وَاَحْيَا
لَيْلَهُ وَاَيَقُظْ اِهْلَهُ

یعنی جب آخری عشرہ آتا تو آپ کرکس لیتے تھے جس شخص کی کمر بھی مصلیٰ نہ ہوئی ہو، اس کے متعلق کرکے کینے کی شان کا خود تیسرا کرکے اور اپنی رات کو جو ویسے بھی ہمیشہ زندہ رہتی تھی اپنی محضر میں عبادت کے ذریعہ معمولی زندگی سے محمور کر دیتے تھے اور اپنے دل کو بھی راتوں کی خاص عبادت کے لئے جگاتے تھے۔

پس اب جب کہ رمضان کا آخری عشرہ قریب آ رہا ہے۔ جو گویا رمضان کی کوہان یعنی اس کی بلند ترین چوٹی ہے اور یہی اعلیٰ مقام کے دن بھی ہیں، میں دوستوں کی خدمت میں ایک بار پھر یہ تحریر کیا جاتا ہوں کہ وہ اس عشرہ کے لئے اپنی کمر کس میں اور اپنی مردہ اول کو زندہ کرنے کے لئے تیار ہو جائیں۔ اور اپنے اپنے گھر میں اپنے اہل و عیال کو بھی فاضل اور ذکر الہی اور دعاؤں کے واسطے جگائیں تاکہ سارا گھر رمضان کی برکت سے محمور ہو جائے اور خوب آفتاب سے لے کر طلوعِ نجات سلام و رحمت کا نزول ہو کر ان کے دلوں کو منور کر دے۔ یہ مرگ نہیں سمجھنا چاہئے کہ سماوی بارش کی طرح آسمان سے اترنے والی روحانی بارش بھی ہر زمین کو یکساں سیراب کرتی ہے۔ کیونکہ بعض باتوں میں ثابت رکھنے کے باوجود دوازل بارشوں میں یہ اصولی فرق ہے کہ جہاں زمینی بارش ہر اسی اور بڑی زمین پر عمل نازل ہوتی ہے۔ وہاں آسمانی بارش

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت

عفو اور گذر کے عظیم التال نمونے

تقریر محکم شیخ عبدالقادر صاحب قوسہ جلسہ لائے ۱۹۴۳ء

(۴)

حکمرہ کے کارنامے نمایاں

حضرت حکمرہ کے ایمان اور اخلاص کے عین میں مومنین لکھتے ہیں کہ حضرت ابو بکر صدیق کے زمانہ خلافت میں آپ نے بے نظیر عبادت گزاروں کو دیکھا اور جب ایک جنگ میں سخت نقصان کا رون پڑا اور لوگ اس طرح کٹ کٹ کر رہ گئے تھے۔ جس طرح دردناقی کے سامنے کھائیں کرنا ہے۔ اس وقت تک کہ چند ماہ قبلوں کو بیکر عین قلب لشکر میں جا گئے۔ بعض لوگوں کے دو گنے پرفرمایا۔

”میں لات و عمری کی خاطر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے لڑا ہوں۔ آج خدا تعالیٰ کے رستہ کھاتا ہوں“

پہلے کیوں رہوں؟
رڈائی کے خاکہ پر دیکھا گیا کہ ان کی لاشیں نیزہ تلوار سے چھتی تھی۔

۲۔ ہمارے

دو تہ شخص جس کے قتل کا حکم دیا گیا تھا وہ ہمارا ہی تھا۔ یہ وہ شخص تھا جس نے اس اذیت کا نشانہ بنا لیا تھا۔ جس پر رسول کریم حضرت زینب بنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سے اجرت کر کے بڑا مبارک ہوا تھیں۔ تنگی لکھنے سے آپ نکلے جا پڑیں۔ اور صلہ صلہ ہو اور کچھ عرصہ کے بعد اس تکلیف اور صدمہ کی وجہ سے ان کی وفات واقع ہو گئی۔ اور پھر ہم بھی اس کے کافی تھے۔ مگر ایک خاص عزم تھا۔ جو بیہوشی قابل سزا تھا۔ لیکن وہ بھی جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دربار میں حاضر ہوئے اور عرض کی کہ اللہ کے نبی ہیں عرب سے بھاگ کر ایران چلا گیا تھا۔ مگر پھر میں نے خیال کیا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی کے ذریعہ سے ہمارے مشرکوں کی خیالات کو دور کیا ہے اور ہمیں روحانی طاقت سے پہنچا ہے۔ میں جیڑ لوگوں کے پاس جانے کی کہوں نہ اس کے پاس جانوں اور۔ اپنے گناہوں کا اقرار کر کے مسافری درخوار گنوں۔ اس کی یہ باتیں سن کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

”ہمارے یہاں خدا انسانوں کے گناہوں سے

دل میں اسلام کی محبت پیدا کر دی ہے تو میں تمہاری غلطیوں سے کیوں نہ دو گنہ کروں۔ میرا دین تمہیں مسرت کیا۔ اسلام تمہارا سب پہلے قصور مٹا دے گا۔“

۳۔ وحشی

یہ ایک غلام تھا۔ اس نے جنگ اہد میں حویب کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا حضرت حمزہ پر ایک چوڑے سے نیزے کے ساتھ وار کیا تھا جس کی ضربہ اس کا گویا تھی مگر حضرت حمزہ نے کھڑا کر کے اور اس حالت میں اس سے وہی حضرت حمزہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بے حد پیار سے تھے۔ اور آپ کی شہادت کا حضور کو بے حد صدمہ تھا۔ چنانچہ جب غزوہ طائف کے بعد وحشی مسلمان ہو کر آنحضرت کی خدمت میں حاضر ہوا تو حضور جو وحشی کو معاف فرمائیں۔ اسے صدمہ اتنا فرمایا کہ وحشی نام مسلمان تو ہو چکے تھے مگر تمہارا دماغ اسے اٹنے سے مجھے مبرا پایا اور چچا یاد آجاتا ہے۔ اس کے تم میرے ساتھ آ جا کر۔“

وحشی جو کچھ بے دلی کے ساتھ مسلمان ہوا تھا۔ اس کے مسلمان ہونے کے بعد اہل قریش سے یہ عہد کیا تھا۔ جب تک اسی کا ہنڈیہ اسلام کے کسی رے نہیں کو قتل نہ کر لوں گا۔ چہرے میں نہیں بیٹھوں گا۔ چنانچہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے عہد میں بیکار کی جنگ میں اس نے مسلمانوں کو قتل کر کے اپنا یہ عہد پورا کر دیا۔

بخاری کتاب المغازی ص ۱۱۱

۴۔ ہمشہ و زوج ابوسفیان

وہ عورتیں جن کے قتل کا حکم دیا گیا تھا ان میں ہندہ زوجہ ابوسفیان کا نام خاص طور پر مشہور ہے یہ جنگوں میں کفار کے ساتھ جاتا کرتی تھی۔ اور لڑائی کے لئے اس کا ہاتھ تھوڑا ایسے ایسے وحشیانہ مظالم دیا کرتی تھی۔ کہ الامان و الحفیظ! ایک اہل نیت سوز ظالم اس نے یہ بھی کیا تھا کہ جب وحشی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے چچا کو حویب کے پاس لے کر آیا تو اس غلام نے اس کا جگر کھانسی کر دیا۔ اس نے جب دیکھا کہ اسے قتل کا حکم بھی خدا پر

ہو گیا ہے تو وہ بھی حقیقہ توحید عورتوں میں شامل ہو کر بیعت کرنے کے لئے بیٹھ کر ادب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ فرمایا کہ کہو! ہم شرک نہیں کریں گی۔ تو وہ خود لڑ بولی اٹھی کہ یا رسول اللہ! یہ ہم بھی شرک نہ کر سکتی ہیں۔ جب ہم نے یہ دیکھ لیا کہ ہمارے تین سو سالہ منہ میں کوئی خاکہ نہ پہنچا سکے۔ اور آپ کے ایک خدائے آپ کو غیہ عطا فرمایا۔ تو اب ہم کس طرح شرک کر سکتے ہیں؟

اس کی یہ بات سن کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اسے خود اپنی گتے اور فرمایا۔ ہندہ سے ہندہ منہ کہا۔ ہال یا رسول اللہ! میں ہندہ ہی ہوں۔ لگا اسی کے قتل نہیں کر سکتے کیونکہ میں مسلمان ہو چکی ہوں۔ اس رحمت و شفقت کے جس نے فرمایا۔ ان یہ ٹیکہ ہے۔ اسلام قبول کرنے کے نتیجے میں انسان کے پہلے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔

۵۔ بن زبیر

اس شخص کے متعلق بھی تاریخ میں اتنا ہے کہ اس نے بھی مسلمانوں پر ایسے ایسے ظلم کئے تھے۔ کہ الامان و الحفیظ! یہ چونکہ شاعر بھی تھا۔ اسلئے مسلمانوں کے خلاف اشعار کہ کر بھی فتنہ و فساد کی آگ کو بھڑکایا کرتا تھا۔ اس شخص کے متعلق بھی یہ حکم تھا کہ جہاں نہیں مل جائے اسے قتل کر دیا جائے۔ اس نے بھی پہلے عرب سے بھاگنا جانے کا ارادہ کیا تھا اور غائب چلا بھی گیا تھا۔ مگر بعض لوگوں نے اسے کہا کہ ایسے رحیم و کریم انسان سے بھاگ کر تمہیںوں جا رہے ہو۔ جاؤ جا کر کھانی مانگ لو وہ نہیں خود امداد کر دے گا۔ چنانچہ اس نے حضور کی مدد میں ایک قصیدہ لکھا۔ جو ”بات معاد“ کے نام سے مشہور ہے غرضیکہ تاریخ سے مجھے کوئی ایسی شہادت نہیں ملی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان لوگوں میں سے کسی کو بھی قتل کیا ہو۔ جن کے مستحق ان کے بے پناہ مظالم کی وجہ سے قتل کا حکم صادر فرمایا۔ اب میں چنانچہ یہی بیان کرتا ہوں جن کے مستحق ان کے عذاب جہنم کی بنا پر۔ قتل کا حکم تھا۔ تو خدا نہیں ہوجاتا تھا۔ میں ان کے قصور پر تائب ہو گیا۔ جس کی بنا

پر دنیا کے نام تو ان کی دوسرے ان کا قتل و جہا تھا۔

عفو و گذر کی سیرت اخیر مثال

۱۔ حاطب بن ابی بلتعنہ

سب سے پہلے میں ایک شخص حاطب بن ابی بلتعنہ کا ذکر کرتا ہوں۔ جن سے عین اسی وقت جب کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فتح مکہ کے لئے تیار ہو رہے تھے۔ اور اس تیارگی کو حضور نے سخت سختی رکھا ہوا تھا۔ کیونکہ آپ یہ مانتے تھے کہ اولیٰ مکہ کو علم ہی، نہ ہونے پائے اور ہم ایک اور لشکر کے ساتھ مکہ میں پہنچے۔ اس نے ان لوگوں کو اطلاع دینے کے لئے ایک عورت کے ہاتھ ایک خط دروازہ کیا خواہے کہ وہ ایک ایسی جنگی لڑائی دشمن کو اطلاع دیتا ایک سخت خطرناک جرم تھا اور اگر اہل مکہ کو اطلاع ہو جاتی تو وہاں بہت حد تک اپنے دفاع کا انتظام کر سکتے تھے۔ مگر عین وقت پر اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی کو اسکی اطلاع دے دی اور آپ نے حضرت علی بن ابی طالب اور حضرت زبیر بن العوام کو حکم دیا کہ دونوں خادم مکہ ہو جاؤ۔ جب دونوں حاضر ہوئے تو ان سے کہا کہ تمہیں ایک عورت ہے۔ اس کے پاس ایک خنجر ہوگا جو وہ اہل مکہ کے پاس لے جائی ہوگی۔ تم نے وہ خط بھی لانا ہے۔ اور اس صورت کو بھی دیکھ لینا ہے۔ چنانچہ ان دونوں نے گول لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس حکم کی تعمیل کی۔ جو وہ روزہ جناح میں پہنچے تو وہ یہ دیکھ کر حیران رہ گئے۔ کہ یہ بچہ وہ عورت و دل موجود تھی۔ جب انہوں نے اس سے اس خط کے متن کو دیکھا تو اس نے اسے صاف اٹھا کر دیا۔ مگر چونکہ انہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زبان پر کلام یقین تھا۔ اس نے انہوں نے اس عورت کو بلا کسی کی حیرت کی بات ہے کہ اس بوڑھے سے وہ خط نکلی آیا۔ اس پر وہ اسے نشانہ دینے لائے۔ اور دربار انہوں میں پیش کیا۔ اس نے تیار کیا کہ حاطب بن ابی بلتعنہ نے مجھے یہ خط دیکھا تھا۔ جب حاطب طلب کے لئے تو انہوں نے صاف صاف اقرار کیا۔ کہ یہ رسول اللہ پر تو میں مانتا تھا کہ آپ اللہ کے رسول ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ضرور غیب عطا فرمائے گا۔ لیکن مکہ میں چونکہ میرے عزیز و اقربا رہتے ہیں۔ اسلئے میں نے چاہا کہ اولیٰ مکہ پر کیا احسان کروا دوں؟ وہ ممنون میرے عزیز و رشتہ داروں کو ضرور پہنچا کر خواہے کہ وہ ایک بڑا جگہ نام جرم تھا اور اس کی سزا قتل ہے۔ مگر اور کوئی نہیں ہو سکتی تھی۔ کیونکہ اگر سچ سچ اہل مکہ کو کافی عرصہ قبل اطلاع ہو جاتی تو وہ بھی جنگ کی تیارگی کرتے اور اس صورت میں یہ نہیں ہوتا۔ کہتمی جان اور مالی قربانی دینا پڑتی۔

پس نبی عموماً نے ان کا عفو و رحمت فرمائی اور ان کو عطا فرمایا۔ اور انہوں نے عبادت گزاروں کی گونگائی کی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے عید و رسم فرمایا۔ عمارا جانے ہی دو سنا طہا اور

قارئین خاندان تشہید الاذہن کا کتبہ

ضروری اطلاع

بعض خیراء ان کو رسالہ خالد و تشہید الاذہن کے منتظمین کے سلسلہ میں کچھ عرصے تک بابت پیدر پیدر ہی ملیں۔ جس کا تذکرہ کرنے کا حق اللہ تعالیٰ کو بخشنا چاہی ہے۔ امید ہے آئندہ سے اس قسم کی شکایات کا بہت سنگ سنگ تذکرہ ہو جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔ لیکن اس قسم کو پوری طرح کا سیاہ بنانے کے لئے ضروری ہے کہ قارئین کرام بھی ہمارے ساتھ تعاون فرمائیں لہذا اسباب سے متنبہ رہنا ضروری ہے کہ۔

۱۔ رسالہ خالد اور تشہید الاذہن کی جلد رقم براہ راست پندرہ سالہ کو بھجوائیں۔ تاکہ انڈیا میں دیر نہ ہو۔ ناظرین اسامی بھی اس امر کا خیال رکھیں۔

۲۔ رقم اسمانی نام پر بھجوائیں۔ جو نام پر رسالہ جاری ہو اور ساتھ خریداری ضروری رکھیں۔ اکثر دفعہ دیکھا گیا ہے کہ رسالہ بیٹے کے نام جاری ہوتا ہے۔ دہم باپ کی طرف سے وصول ہوتی ہے۔ مگر یہ نہ ٹھیک نہیں ہونا کہ ہر رقم میرے بیٹے کے کھاتے میں جمع کی جائے۔

۳۔ خط و کتابت کرنے دقت پنا خریداری ضروری رکھیں۔ ہر درانتہائی ضروری ہے۔ مگر اگر کسی صاحب کو دوسرے پہنچ رہے ہیں تو ضروری طور پر خریداری نمبر لکھ کر مطلق کریں۔

۴۔ رسالہ خالد کے شکایت ہر قسم کی بچھری تاریخ تک آجانی چاہیے۔ لہذا رسالہ خالد کی تاریخ کو اور تشہید الاذہن کا تاریخ کو ڈاک کے سر دیکھا جاتا ہے۔

۵۔ ایسے اصحاب جنہوں نے خالد یا تشہید کا پتہ نہ دیا ہو مگر انہیں رسالہ من دہم ہوں تو خاکسار کو مطلع کر دینا۔ تاکہ رسالہ میرے ذمہ نہ رہے۔

۶۔ رسائل کے منتقل ہر قسم کی شکایت معین الفاظ میں لکھ کر بھجوا کر دیں۔ مثلاً یہ لکھ دینا کہ وہیں رسالہ سے رسالتی نہیں مل رہے کافی ہیں بلکہ خریداری نمبر نام رسالہ اور پتہ کی وضاحت ضروری ہے۔

۷۔ امید ہے کہ اصحاب آئندہ ان تمام امور کو مدنظر رکھتے ہوئے اپنی شکایات جملہ خاکسار تک پہنچا دیا کریں گے۔

۸۔ یہ رسائل کسی ایک فرد کی ملکیت نہیں بلکہ خدمت اطفال اور بزرگان کی مشترکہ ملکیت ہیں اس لئے تمام اصحاب سے بڑے درود و دعا ہے کہ ان کی انتظامیہ کو بہتر بنانے اور اشاعت کو وسیع کرنے کے لئے اپنی تجاویز و مسائل کو بھجوائیں۔ (خیر اکرام اللہ احسن البخاری)

۹۔ ہفت روزہ اشاعت مجلس خدام الاحقریہ مرکز ربوہ۔

اہل السنہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدام کو یہ دعوت فرمایا تھا کہ عربی زبان تمام زبانوں کی ماں اور منبع ہے۔ لہذا دعوت کا یہ دعوت علم سائنات کے ماہرین کی مدد سے اور ان کے علم کے تمام امور سے۔ لہذا اہل سنہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک خادم کو کم شیخ محمد احمد صاحب منظر کو یہ توفیق بخشی کہ وہ علم سائنات کے قواعد اور اصول کے مطابق خدام علیہ السلام کے اس دعوت کو اٹھاتا فرمادیں۔ چنانچہ اپنے اپنی ماہر تالیفات حضرت صاحبہ کے The Science of all Languages میں درج ہے۔ یہ کتاب حال ہی میں اور وہ دہم پڑھنے مستحق ہے۔

قیمت کتاب ۱۰ روپے صرف سادہ سے ۱۲ روپے ڈاک۔

بیت سائنس ایڈیٹر۔ ربوہ رات ریلیجز۔ ڈبھوکا

والدین کی اپنی اولاد کے حق میں دعائیں

دعائیں والدین کے بابرکت ایام میں دعاؤں کی قبولیت سے کسی کو بھی انکار نہیں سکتا نیز والدین کی دعائیں اولاد کے حق میں بھی خاص طور پر قبول ہوتی ہیں۔ لہذا درخواست کو تاپوں ان گنتی کے دنوں میں آپ بچوں اور مفاد کے لئے دعائیں کریں۔ وہاں اپنی اولاد کو جو حالت کی ذمہ داری ہے۔ ان کی دعاؤں کے حلقہ میں اور دعاؤں کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں تا کہ ہم سے بہت بہتر ہو سکیں۔ دعاؤں کے حلقہ میں اولاد اور حریت کا مفکر خیر علیہ السلام۔ (محمد اسماعیل) بہتر اطفال الاحقریہ مرکز ربوہ

فطرانہ

عید سے پہلے فطرانہ کا ادا کرنا ہر مسلمان کے لئے لازمی ہے۔ اس کا شرع ہر فرد کے لئے ایک صاع غلہ ہے۔ جس کی قیمت موجودہ نرخ کے سب سے ایک روپیہ کے قریب ہے۔ لہذا فطرانہ کی شرح ایک روپیہ فی کس مقرر کی جاتی ہے۔ اگر کوئی شخص پوری شرح سے ادا کرنے کی استطاعت نہ رکھتا ہو تو وہ نصف شرح سے ادا کر سکتا ہے۔ لیکن پوری شرح سے کہ فطرانہ خاندان کے تمام افراد کی طرف سے ادا کیا جائے۔ تو آئندہ بچہ کی طرف سے بھی اس کے والدین مقررہ شرح سے ادا کریں۔

حسب سابق فطرانہ کی رقم کا سوال حسبہ برادراست جناب پرائیویٹ سیکرٹری صاحبہ ربوہ کو بھجوا یا جاوے۔ ربوہ کے معاملات فطرانہ کی رقم کا چوتھا حصہ جناب پرائیویٹ سیکرٹری صاحبہ کو بھجوائیں تا اس رقم کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نگرانی میں مرکز کے مستحق بیت امی مساکین اور نادار افراد میں تقسیم کیا جاوے۔ باقی رقم مقامی خیرا میں تقسیم کی جاوے۔ البتہ اگر کچھ رقم باقی بچ رہے تو وہ دوسرے چندوں کے ساتھ خزانہ صدر الخیرین احمدیہ ربوہ میں جمع کرادی جاوے۔

چوتھو رقم غربا میں تقسیم کی جاتی ہے۔ اس لئے ہمنہ بھی ہے کہ فطرانہ رمضان کے شروع میں ادا کر دیا جاوے۔ (ناظر بیت المال۔ ربوہ)

عید فطر

یہ عید حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے قائم ہے۔ سیکرٹری مال کو چاہیے کہ عید سے پہلے ہی اصحاب کے گھروں میں پہنچ کر عید فطر دعوت کرنے کا انتظام فرمادیں۔ اسی وقت عید فطر کی شرح ہر گناہ دانے کے لئے ہر عید کے موقع پر ایک روپیہ فی کس فی کس فی کس لیکن اس وقت اصحاب کی آمدنیاں بہت بڑھ چکی ہیں۔ اس لئے ایک روپیہ فی کس ایک روپیہ در کھنا مناسب نہیں بلکہ ہر دو عید کو حسب انہیں عید فطر میں حصہ دینا چاہیے۔ یا دو روپے کو عید فطر کی شرح ہے۔ ہذا اس کی کئی رقم مرکز میں بھجوائی جائیے۔ اس لئے اس کے لئے رقم مقامی طور پر پہنچ کرنے کی اجازت نہیں۔ (ناظر بیت المال۔ ربوہ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ مولوی عبد العزیز صاحب گاؤں ٹھٹھانہ نور کے صاحبزادے S. S. C. سی۔ ایس۔ بی۔ اے کے تحریر امتحان میں کامیاب ہوئے ہیں۔ اب انہوں کو کارسلہ باقی ہے۔ اصحاب حاجت اس کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز دوسرے بچے کی کامیابی کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ (اللہ بخش ربوہ گاؤں ٹھٹھانہ نور۔ ضلع رحیم یار خاں)

۲۔ میں امتحان میں کامیاب ہونے کے لئے درخواست دعا کرتی ہوں۔ نیز میرے چھوٹے بھائی چند ذیل سے عیال ہیں۔ درویشان تاویان اور دیگر اصحاب سے درخواست دعا ہے۔ (ابن شہر کی لیدی سائیکل مسندھا)

۳۔ میرا بھائی ازواجہ اور کھانسی کی شدت کی وجہ سے مرگوا ہسپتال میں داخل ہے۔ اصحاب حاجت و بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں۔ کہ خداوند کریم کامل شفا باقی عطا فرمائے۔ (حاجہ شریفہ احمد ربوہ)

چند تعمیر مساجد ممالک بیرون

قطرہ تشریف سے شروع دریا

سیدہ حضرت فضل عظمیٰ علیہا السلام اللہ تعالیٰ رحمہ اللہ اور والدیہ اللہ اللہ کے سب ذیل خدمت

ارشاد کے ماتحت کہ "چھوٹے تاجر ہونے کے پیشے دن کے پیچھے سوئے، مہمان خانہ صیت اللہ کی تعمیر کے لئے دیں۔"

چندہ کی یہ تشریح میں ضروری ہے کہ کئی بڑا کام نہیں کرتی تاہم استقلال کی ضرورت ہے سو مقام مرتبہ ہے کہ کم سے کم دعا و دعا یعنی صاحب شکر کی مساجد ممالک بیرون حلقہ گول بازار ربوہ نے اپنے حلقہ میں دکانداران گول بازار میں اکثر محرمین کا زبانا رکھتے ہیں مبلغ ۲۰۰ - ۸۵۶ روپے وصول کر کے داخل نماز گزارا ہے ان کی یہ شرعی لائق جنوں کے عداد ہے حجرا ہما اللہ تعالیٰ

تاہم کی نام دعا سفر ماویہ کا اللہ تعالیٰ ہمارے حلقہ گول بازار ربوہ کے دکانداران کی تجارت میں برکت دلنے تاکہ وہ پلے سے بھی بڑھتے ہوئے اپنے عزیز اموال کو اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں پیش کر سکتے والے ہوں اور سیکھتی صاحب سونوف کو بھی اللہ تعالیٰ

برائے تعمیر فرمائے آمین

دیگر تاجر حضرات بھی چند تعمیر مساجد ممالک بیرون کے ضمن میں استقلال کے ساتھ اپنے حور نام کے مذکورہ بالا ارشاد پر عمل پیرا ہیں تو حشر حشر قطرہ شہر سے دریا میں ماہیے اکافران کی معمولی معمولی زمینوں سے ایک حور ستم کی طرح چند خدمت شروع اور امتداد لائی ہے (دیکھئے امارت اولہ حور ستم جدید)

اعلان نکاح

حضور ۱۰ نومبر ۱۹۴۳ء کو میری بیٹی ماجدہ بنت علیہ مرزا عبدالرحمن صاحب مولوی فاضل کراچی کے ساتھ ہمیں مجید احمد صاحب نام سے ہے، ان ڈاکٹر فقیر احمد صاحب آف نکاح اور سر سے پہنے تین ہزار روپیہ حق زہر رکوم ارشاد اور صاحب شکر صاحب شکر سے پڑھا

زرگان سند دو دیگہ اجاب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کا جاناہیں کے لئے بابرکت کہے

ذہرہ سلیم۔ اہلیہ علیہ مرزا عبدالرحمن صاحب من فاضل۔ کراچی (کوٹ)

درخواست دعا

عاجز کی امیر کو خدا تعالیٰ کے فضل سے، آقا پر امن سے، ایلی اچھا اور کل محنت نہیں ہوتی۔ میری امیر کے ساتھ ان مبارک ایام میں اجاب رام زرگان سند سے عاجزا دعا کی درخواست ہے۔ (فاک نہ ایم ایس ہائیر پر پری پری انٹرمیڈیٹ ٹیوٹ ڈبلیو ایچ۔ چانگام شرفی ہاگتہ)

نوش

چیف کنویرٹنڈ پریمیری۔ ڈبل اکر۔ ایمر سپر ڈیکوریشن مسجداں سے متعلق ترخ طلب کئے ہیں۔

| ترتیب | تذکرہ ممبروں کی نسبت اور مقدار کی مفصل کیفیت | تشریح نام کچھ حصے میں ڈاک اور پبلک کے احتجاجات اور ناقابل ادائیگی بھی شامل ہیں۔ | ڈراما سٹیجنگ میں مسجداں ہوں ان میں درج کردہ قیمت پر زور دیکھی کے دستے درخت جینے پر عمل کی جا سکتی ہیں | خروج کی تاریخ | مقررہ تاریخ اور وقت | کھانے کا نام اور وقت |
|-------|--|---|---|---------------|---------------------|----------------------|
| ۱ | ۱۔ مری آئی سی / ۱۱/۳۱/۹۳ (ریگڈ ڈی ایٹرون نمبر ۳۹-۱۱۱-۱۱۱) سکوی کیونک رک رکھو) جوبی اکر ایس نمبر آر ۴۹۰۹ یا جوئے ایس ٹی ایم لے ۵۸-۲۲۳ ٹی = ۴۳۰۰ نمبر سے متعلق ہوں | | | ۲۵/ - | ۲۰-۱-۹۴ | کھانے کا نام اور وقت |
| ۲ | ۲۔ پی/۲۰/۲۰۱/۳۳-۲ | | | ۲۵/ - | ۲۰-۲-۹۴ | کھانے کا نام اور وقت |
| ۳ | ۳۔ پی/۱۰/۱۰۸/ڈی آئی ۶۴ | | | ۱۵/ - | ۱۰-۲-۹۴ | کھانے کا نام اور وقت |

تصحیح

حضور ۱۰ نومبر ۱۹۴۳ء کے افضل کے شمارہ کے ساتھ پریمیری معاہدہ میں سے کچھ ممبروں کے نام لئے ہوئے ہیں اس کے شمارہ نمبر ۲۰ میں نقلی ہوئے ہیں اصل یوں ہے "حضرت صاحب شکر صاحب ذمہ سٹیجنگ عمر مری صاحب ڈھاکہ" (تاریخ پیرس ڈیکل امارت اولہ حور ستم جدید)

ضروری اعلان

۱۱ ماہ جنوری ۱۹۶۴ء کالج صاحبان کی خدمت میں ججوا دیئے گئے ہیں ان لوگوں کی رقم ۱۰ نومبر ۱۹۶۴ء تک دفتر نامی پہنچ جانی چاہیے۔ جو کچھ صاحبان اپنے لوگوں کی رقم ۱۰ نومبر تک دفتر نامی نہیں بھیجے ہیں گئے ان کے بندوقوں کی ترسیل روک دی جائے گی۔ (میر)

ولادت

میرے بٹے ہمای مرزا محمد بیک صاحب کے ہاں اللہ تعالیٰ نے دو سرور بھی عطا فرمائے ہیں۔ حضرت مولوی جٹ احمد بن صاحب سے اس کانام طیبہ بیچو بیچا ہے یہ بھی مرزا ہی اللہ بیک بھی حضرت سید محمد علی نواری صاحب علیہ السلام کی صاحب کی پوتی ہے زرگان سند صاحب صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو کم ہائیں بناے۔ (اللہ بیک ناظم مال لیب در)

۱۔ اگر کوئی شخص کو کلمہ لکھنے کے متعلق تعلق نام ہی ایڈریس کراچی کی بنیاد رہنمائی مستقیم اور اگر قیمت میں بیرون ڈاکوں میں دیکھ لی ہوگی۔
۲۔ ڈراما سٹیجنگ میں مسجداں ہوں ان میں درج کردہ قیمت پر زور دیکھی کے دستے درخت جینے پر عمل کی جا سکتی ہیں۔
۳۔ ڈراما سٹیجنگ میں مسجداں ہوں ان میں درج کردہ قیمت پر زور دیکھی کے دستے درخت جینے پر عمل کی جا سکتی ہیں۔

